

Передплата

на «РУСЛАНА» вноситься:

в Австрії:

на цілий рік . . 10 зр. (20 кор.)
на пів року . . . 5 зр. (10 кор.)
на чверть року . 2 50 зр. (5 кор.)
на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-й пополудни.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9, ул. Коперника (Ліндога ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попередні застереження. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошення звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесення по 15 кр. від стрічки.

Постать нової ради державної.

(X) Вибори до ради державної вже покінчені окрім 12-их мандатів, які нині завтра мають бути обсажені, але они в нічм уже не змінять постати нової ради державної. Добуток вибів викazuje чимало несподіванок і змін, які неперечно матимуть вплив на ходу справ політичних і на угруповане парламентарних стороництв. На боці німецьких стороництв замітною проявою виступає незвичайний зріст Шенерериянців, яких вийшло в 1897 ледви 5, а тепер аж 21. Знаменує се зріст німецько-національного шовінізму і змаганя до osiąгненя верховладя Німців в Австрії, а Вольфова Ostdeutsche Rundschau виразно проголошує «Vorherrschafft der Deutschen in der Ostmark» яко задачу німецьких послів в радї державній. Зріст незвичайний Шенерериянців, а також дуже їм близької deutsche Volkspartei на 45, не віщує добра новій радї державній. Тепер бо вже самі Шенерериянці мають спроможність ставити самостійно без нічней помочи найскрайніші внесєня та інтерпеляції, можуть спинити вкуї з німецькими людовцями всяку роботу. З сего отже боку висуває ся грізна хмара обструкції. Можна однак із мирного поводженя Вольфа в ческім соїмі додумувати ся, що Шенерериянці будуть стремити до того, щоби німецькі радикальні стороництва взяли керму в радї державній в свої руки і тим способом добивали ся верховладя для Німців в Австрії. Німецькі поступовці, хоч втратили кілька мандатів (в Чехах) в користь Шенерериянців, однак здобули знов дещо в иньших краях, так що менш-більш повертають в тій самій силі 36 послів, зав-

дяки лише німецькій Gemeinbürgschafft. Зате понесло втрати стороництво німецько-католицке не так що-до числа як більше моральні втрати наслідком унадку головних проводирів Діпавлього і Ебенгоха, і стороництво християнсько соціяльне (антисемітске), обидва останні в користь Шенерериянців, німецьких людовців, соціялістів і нім. поступовців. Сї втрати треба також приписати головно впливови німецького радикалізму, який з великим завзятем виступав проти німецько-католицких людовців і зближених до них антисемітів, хоч сї останні стояли також в німецькій Gemeinbürgschafft.

Вплив німецького радикалізму наїс також значні втрати соціяльно-демократичному стороництву, яке змаліло тепер о третину (з 15 на 10). — Крім тих ще повиходили дрібні групи або одинці: вірноконституційна шляхта 11, з німецького Bauernbund-у 1, німецьких клерикалів 2, диких клерикалів 4, моравска середня партія 3.

На другім боці ради державної найбільшим стороництвом вийшло польске Коло 61 членів, а окремо від них стоять польські людовці і стоявці 8, тепер скомподовані і мабуть Коло не всіє їх до себе притягнуть. Всякі поголоски дневникарскі про переговори проводирів Кола з Чехами, як і про ческо-польско-німецьку коаліцію показують ся невірними. Яворський і Абрагамович заповіли рішучо політику вільної руки.

Ческа шляхта вийшла, розумів ся, в тім самім числі 19, але молодоческий клуб змалів з 61 на 53, позаяк деякі мандати відобрали їм ческі аграристи (6), або національні ческі робітники (5), або ческі мерикали (2). Можна вважати се певним, що заповідана дневниками ческа Gemein-

bürgschafft не збере ся, і що навіть аграристи прилучать ся до иньшої групи а не до Молодочехів. Словінців вийшло 15 (1 втрачений), Хорватів 10 (1 втрачений), Сербів 2, Русинів (вських відтінків) 10, (між ними 2 буков.), Італіянців 19, Румунів 6. §

Взагалі видно більше роздроблене стороництв, як давнійше а про утворене парламентарної більшости нема мови і правительство буде мусіло її глядіти для кожної важнійшої справи. Чи нова рада покаже ся роблящою, годі на певно сказати ані заперечити. Бодай на початку, здає ся, обструкції не буде, а особливо з боку Чехів нема до того змаганя. Відкрите сесії наступить між 30. січня а 7. лютого.

Руска справа в урядовім освітленю.

(Далі).

Др. Лозінський наводить ще один знаменний доказ на своє тверджене, що Гол. Рус. Рада своє ділане на шкоду а бодай на перекір польщизни не лише уважала головним своїм пошлаництвом, але для неї в данім случаю жертвувала навіть найважнійші інтереси загального значія. В подолстї 1849. одержав гр. Голуховський з міністерства справедливости до висказу осуду про петицію Г. Р. Ради — проти заведеня інституції присяжних судів! Петицію сю мотивувала Г. Р. Рада тим, що задля низького ступня просвіти руского населєня, Поляки здобудли би перевагу в новій інституції, а в такім случаю не можна би сподівати ся доброго судівництва. Гр. Голуховський, що вже перед тим сам дораджував міністерству заведеня присяжних судів бодай на пробу, не потребував уже звертати сеї петиції з своїм осудом до Відня, бо там тимчасом побідила на цілій лінії реакція противна всяким вольнодумним уступкам,

З пьесаь Ол. Я. Коніського.

Кумедні пригоди.

Вольнодумная книга.

(Конець).

Коли вернувшись до господи, я розповів отцю Василю те, що чув і бачив, він, на перекір моєму сподіванню, зовсім не зрадів; слухав мене якось байдуже, нарешті і каже:

— Добре, коли се правда, та щось більш того, що на брехню похоже.

Перед півднем другого дня я і отець Василь стояли перед владикою. Осець Василь аж плакав та нарікав на семинарське начальство, що воно ні за що, ні про що губить його синів, а сини його такі, що зроду віку рука їх і не доторкнеть ся до забороненої книжки.

Владика покликвав секретаря і казав подати йому семинарський рапорт. Секретар прийє з другої світлиці (де була єпископська канцелярія) запечатаний пакет; розпечатав його на очах владики, виняв і подав рапорт. Владика перечитав рапорт і мовив до секретаря:

— А ну, книжку! де та вольнодушная книга? Секретар подав і книжку, винявши її з пакета. Владика прочитав кілька рядків на першій

стороні, перегорнув на другу, на третю. Суворий та строгий погляд його став яснійшати, млякати і нарешті показала ся усьмішка.

— Добре, мовив він (звичайно по російськи). Я розберу справу.. ідїть з Богом.

Охмарений вийшов від архирея отець Василь.

— Я казав тобі вчора, мовив він до мене, як вийшли ми на улици, що усе те, що говорив ти, брехня, от воно на моє і вийшло! Пропали діти мої через тебе..

— Та чогож вони пропали? ви-ж не знаєте, що скаже владика семинарї?

— Знаю! добре знаю! — от. Василь розпачливо махнув рукою; коли-б що добре хотів сказати, то зараз би був сказав, — а то ні слова..

— Він з секретарем порадить ся, тоді й положить свій рішенець..

— На лавку-б того покляло, хто довів моїх дітей до такої халепи.. Серце моє чує, що добра не сподівати ся.. пропали діти..

— Да заспокойтеся! не ловіть рибу поперед невода. Подождїть до завтраго, тоді й побачимо..

— Воно й сьогодні видно.. ох, ох!.. Випустив Господь младеців чортові на поталу.. З сїм словом отець Василь зайшов наперед мене, спинив ся і загуркотїв проти мене своєю «патерицею», стукаючи об деревяний пішоход.

— Побачиш, що я тобі зроблю! мовив він, стиснувши зуби..

— Та подождїть, кажу, до завтра..

— Коли то те завтра буде!..

— Та вже-ж більш ждали; а тепер ходім до мене борщу їсти.

Смачний борщ з сухими карасями да чарка-друга грушівки трохи вгамовали отця Василя. Ми ще не повставали зза столу, як в хату влетіли обидва його богослови і кинулись обнімати та ціловати батька.

Отець Василь власним очам віри не няв, та кільки хвили дивив ся — придивляв ся до своїх синів, питаючи:

— Та як же се так стало ся? Хто-ж вас випустив? чи не повтікали ви часом?

А богослови нічого не відали: їм сказали: «ідїть до дому; нічого вам не буде..»

Потім вже я довідає ся, що єпископ звелїв зараз же богословів випустити з карцера, а семинарській адміністрації висловив ганьбу — за те, що вона зняла бучу ізза книжки, надрукованої в Петербурзі з доволєня цензури, та ще такої, яку користно читати семинаристам.. Адміністрація семинарї тільки скривилась да почувала потилицю.

1. липня р. 1899.

